

Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области
Цена 15 коп.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 12 по 18 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Кубани северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей, уничтожили 3 минометных батарей и взорвали 2 склада боеприпасов. 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 дзотов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом.

В районе Лисичанска наши части 12 мая сломили сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточенного боя ворвался на окраину пункта, занятого на днях нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские бойцы измотали немцев, а затем решительной атакой выбили их из населенного пункта. Преследуя противника, наши бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачен в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и истребили еще 400 гитлеровцев. Захвачены 8 орудий, 42 пулемета, 82 автомата, 5 минометов, 250 винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд немецких траншей и дзотов, уничтожив при этом роту гитле-

ровцев и танк. За последующие дни советские части в районе Лисичанска вели огневой бой, разрушали укрепления противника и уничтожали его технику и живую силу.

Наша авиация крупными силами произвела ряд налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Летчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы возникшие в результате бомбардировок. Уничтожено много железнодорожных составов и складов боеприпасов, разрушили стационарные здания и оборудование.

За неделю, с 9 по 15 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 104 самолета.

Наши летчики потопили 3 транспорта, 2 тральщика и один сторожевой корабль противника.

Советские люди насильно угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: „Мои дорогие мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкою и в дождь и в непогоду. Сказала я однажды хозяйну, что дождь идет, надо перестать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы и комендант меня избил и за что и про что. Избил так, что водой отливало. И пожаловаться некому. Недумала я и нечаяла, что придется переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Незнаю останутся ли кто-нибудь из нас живых“.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Брянск, Кременчуг, Днепропетровск

В ночь на 16 мая наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы — Брянск, Кременчуг, Днепропетровск.

На железнодорожном узле Брянск прямыми попаданиями бомб взорваны железнодорожные составы противника. Возникло до 30 пожаров, сопровождавшихся взрывами

большой силы. На железнодорожных узлах Кременчуг и Днепропетровск в результате бомбардировки летчики наблюдали многочисленные пожары, горели железнодорожные эшелоны и склады. Среди пожаров отмечено много сильных взрывов. Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Бригадирам тракторных бригад Каменской МТС — тов. Ципаеву Александру Алексеевичу, Бутурлинской МТС — тов. Тихонову Анатолию Ивановичу, Хвощевской МТС — тов. Лаптевой Елизавете Федоровне

Областной комитет ВКП(б) поздравляет вас с успехами, достигнутыми в проведении весеннего сева. Выплавив план весенних тракторных работ более чем на 200 процентов и дав выработку на 15-сильный трактор от 100 до 200 га, вы показали образцы стахановской работы в сельском хозяйстве и блестяще выполняете свой патриотический долг перед родиной и фронтом.

Обком ВКП(б) уверен, что вашему примеру последуют десятки и сотни других тракторных бригад МТС, которые как и вы будут работать по-гвардейски и своей самоотверженной работой обеспечат новые успехи социалистического сельского хозяйства Горьковской области.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Освободить посевы от сорняков

Борьба с сорняками является одной из самых важных и первоочередных задач колхозов и МТС. Не допустить засорения посевов, не позволить сорнякам отнимать питательные вещества и влагу у культурных растений, значит во многом обеспечить получение высокого урожая.

Во многих колхозах нашего района на посевах, не только озимых, но и яровых культур, буйно пошли в рост сорняки и руководители колхозов не замечают этого, не организуют их прополку, ставя тем самым под удар урожайность полей.

До сих пор только единицы колхозов приступили к прополочным работам. Колхозы Якшенского сельсовета пропололи 550 га озимых культур, колхозы Смагинского сельсовета 372 га, колхоз „Красная деревня“ — 216 га. Ряд колхозов так же приступили к прополке посевов, но развешивают эти работы крайне медленно.

Необходимо без какого либо промедления организовать проведение прополки всех посевов. Особо обратив при этом внимание на содержание в чистоте семенных участков, посевов сахарной свеклы и впервые возделываемой в нашем районе оборотной культуры-кок-сагыза.

Работа по прополке посевов потребует большого количества людей, поэтому задача руководителей колхозов, советов, партийных и комсомольских организаций — привлечь к ней всех работоспособных колхозников, колхозниц, подростков пионеров и школьников.

На период прополки в каждом колхозе должны быть организованы детские учреждения, чтобы дать возможность колхозницам-матерям трудиться производительно.

Труд на прополочных работах должен быть производительен и организован так, чтобы работа в поле проходила от зари до зари, с строгим применением индивидуальной одельщины.

Качество прополочных работ должно быть безукоризненным. Приемку прополочных посевов должны, в обязательном порядке производить бригадиры, звеньевые. И если окажется прополка недоброкачественной, она должна браковаться и пересматриваться без начисления за перерасход трудовых.

Райсо и МТС должно закрепить за каждым агрономом по несколько колхозов для организации работ по прополке и междурядной обработке посевов, возложить на них, наряду с председателями колхозов, ответственность за проведение этих работ.

Партийные организации должны на прополке организовать широкую массово разностороннюю работу и действительное социальное соревнование между звеньями и каждым членом звена.

Все на прополку посевов! Объявим жесточайшую борьбу сорнякам, увеличим урожай наших полей и дадим больше родины и Красной Армии продовольствия!

Колхозы Б.-Якшенского сельсовета на прополке

Колхозники и колхозницы колхозов Б.-Якшенского сельсовета, борясь за получение военного урожая приступили к удалению сорняков из посевов. На 19 мая они пропололи озимые посеы на площади 550 га.

В колхозе Память Ленина пропололи 248 га, в колхозе „Ударник“ — 88 га, в колхозе „1 Мая“ — 75 га и в колхозе им. Варинова — 70 га. Прополочные работы в колхозах продолжаются.

А. Петрянов.

В колхозах Погореловского сель-

совета начались прополочные работы. По сельсовету за 19 мая очищена от сорняков площадь посевов в 172 га. Из них ржи 96 и пшеницы 75 га. Колхозницы колхоза им. Сталина пропололи 63 га озимых посевов, в колхозе „Большевик“ — 45 га и 64 га во всех остальных колхозах.

Следует сказать, что руководители колхозов еще слабо мобилизуют колхозниц на прополку посевов, хотя в этом имеется большая необходимость. Промедление с прополкой может губительно отозваться на урожае. П. Багров.



Передовиков соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Бригада т. Бестужева И. И., Камениченской МТС, выполнившая план весенних тракторных работ на 222 проц. и сэкономившая горючего 112 кгр.

Бригада т. Лошкарёва Н., Камениченской МТС, выполнившая государственный план весенних тракторных работ на 217 проц. и сэкономившая горючего 186. кгр.

Трактористы Камениченской МТС т. т. Скворцов К. В., Дороднова Т., Аксёнова А., выполнившие государственный план весенних тракторных работ на своих тракторах на 210 проц. каждый.

Трактористки этой же МТС т. т. Вольгушева З., Киселева В., Мальханова Н., выполнившие план весенних тракторных работ на 200 проц. каждая.



Не затягивать весенний сев

Передовые колхозы района закончили сев всех яровых культур. Колхозы Кременчугского сельсовета, на 19 мая выполняли план сева на 118 проц., — Смагинского — на 116 проц., — Б.-Якшенского — на 108 проц., Бутурлинского — на 102, Вяздовского — на 102 и Вязгузовского — на 102 проц.

Подходит к концу сев в колхозах Сурацевском, Нелюбовском, Погореловском сельсоветах, имеющих от 90 до 98 проц. выполненного плана сева.

Однако ряд колхозов позорно плетутся в хвосте. Колхозы Ургинского сельсовета выполняли план сева всего лишь на 69 проц., — Андреевского — на 75 проц., Напалковского — на 80 проц. и Кочуковского — на 86 проц.

Особенно задерживается посев прося и посадки корнеклубнеплодов. Колхозы Ургинского сельсовета до сих пор не посеяли на одного га прося, а колхозы Верну-

ковского сельсовета не приступили к посадке картофеля. С посевом и посадкой этих культур отстают колхозы Начальковского, Якинского, Масюриханского, Уваровского, Сурацевского и некоторых других сельсоветов.

Приведенные факты показывают, что руководители колхозов, советов, партийных и комсомольских организаций недостаточно оперативно руководят ходом весеннего сева, а подчас представляют его самоотказу.

Необходимо в ближайшие 2—3 дня закончить весенний сев во всех колхозах района, мобилизуя для этого все резервы колхоза, уплотняя рабочий день до предела, добиваясь максимального перевыполнения производственных норм, используя методы широкого разветвленного социальное соревнование и ударничества среди всех колхозников и колхозниц, занятых на весеннем севе.

